

原阳县齐街镇践行“二马”办公

小村庄“大蜕变”

美丽乡村展新颜

本报讯(记者李蕊)7月23日,记者走进原阳县齐街镇南留侯村、杏园村、龙王庙村等地,只见村庄的道路笔直平坦,两边绿树成荫,农家庭院干净整洁,公共绿地枝叶繁茂,太阳能路灯高耸挺立,文化广场宽阔整洁,健身器材、文化长廊一应俱全,漫步其中,一幅美丽的乡村画卷徐徐展开。

齐街镇南留侯村村民李瑞喜说:“前些年,村道路两边杂草丛生,杂物乱堆乱放,垃圾随手扔,大家的卫生意识还不强。现在基础条件也好了,特别是有了网格化管理机制后,大家都争先恐后地打扫卫生,生怕落后让人笑话。”

据了解,原阳县齐街镇持续坚持以党的二十大精神为引领,深入践行“马上办理、马路办公”工作机制,领导干部以身作则,实行“二分之一”工作法,落实主体责任,抓关键、见实效,不断推进人居环境整治再强化、再提升、再巩固。

以自身为引领。自今年7月6日开始,齐街镇多次召开人居环境整治提升会议,镇主要领导分片挂帅,一线指挥,将全镇分成若干区域,形成工作小组,紧盯环境治理难题,聚焦薄弱环节,找准切入点,充分调动群众积极性,在全镇掀起镇村干部齐上阵的环境整治热潮。

以督导见实效。由镇纪委部门组



工作人员修剪公共绿地的花草

成专项督导组,开展巡查,对标找差,建立问题清单,发现问题第一时间通报。对发现问题要求当日整治完成拍照反馈,确保当日问题当日清。

以群众为中心。单次“大力突击”不如“常抓不懈”。指导各村结合网格化管理,明确农户、网格员及党员责任,对房前屋后、村庄周边、道路两侧等点位进行

划分,将群众作为人居环境整治的中心力量,进一步提高人居环境整治的精细化管理力度。并适时开展整治行动“回头看”,避免“脏乱差”现象反弹回潮。

据悉,下一步,齐街镇将“整”和“治”有机结合,坚持系统化治理,整合各方力量,全镇上下团结一心,持续扮靓出彩齐街。

河务部门 讲好黄河故事

本报讯(记者崔敬实习生齐嘉慧)7月25日,记者了解到,由封丘县委、县政府主办,县新时代文明实践中心与结对共建单位河南省河务局联合封丘河务局举办了“新时代、新征程、新风貌”为主题的全民“艺”起来专场文艺晚会,来弘扬黄河文化,擦亮黄河文化名片。

晚会在封丘县人民公园精彩上演。开场舞《唱支山歌给党听》拉开序幕,歌曲、戏曲、三句半、快板、舞蹈、杂技等众多精彩节目轮番上演。晚会过程中,河务部门还巧妙地结合部分节目对《黄河保护法》及《河道管理条例》进行了有力宣传。

据了解,河南省河务部门和封丘县新时代文明实践中心拓展丰富结对共建内容,通过广大群众喜闻乐见的节目形式宣传党的二十大精神与黄河保护法,讲好黄河故事,传承黄河精神,弘扬黄河文化,延续历史文脉,擦亮黄河文化名片,持续推进文旅深度融合。

玉米大豆带状复合种植

“一地双收”鼓起群众钱袋子

本报讯(记者崔敬实习生齐嘉慧)7月24日,走进封丘县王村乡牛厂村玉米大豆带状复合种植示范现场,成片的玉米株叶宽大、大豆枝叶繁茂,一派生机勃勃的景象。

肥沃平整的土地里,农技人员正在为几名村民进行技术指导,帮助大家掌握种植技术。“以前的土地只种玉米或大豆,现在通过套种能收两茬,玉米还基本不减产,纯赚一份大豆的收入。”谈及种植收入,牛厂村党支部书记常新峰

脸上洋溢着笑容。

今年以来,在封丘县农业农村局的指导下,王村乡通过以点带面、示范引领模式,着手实施玉米大豆带状复合种植,带动全乡玉米大豆带状复合种植800余亩,引导农户向“效益化”高效农业发展。

“这次进行示范的玉米大豆带状复合种植采用‘6行玉米+4行大豆’的‘6+4’模式,充分发挥玉米的边行优势和解决大豆连种减产的弊端,保证丰收。”王

村乡副乡长孙庆玲介绍。

为确保种植取得成效,孙庆玲带领农技人员多次下村提供科技咨询、栽培技术指导,并进行作物生长期的田间调查、病虫害防治。

根据科学预测,采用玉米大豆带状复合种植模式,可使玉米亩产达到500公斤左右,大豆亩产150公斤左右,综合亩产值约2500元,每亩纯收益可达1000元以上,“一地双收”让群众的钱袋子鼓了起来。

芳香呵护 心理减压

本报讯(记者李蕊)为了舒缓青少年心理压力,促进青少年身心健康,7月21日,牧野区东干道街道团工委举办了一场独特的心理舒缓减压活动。来自市心理卫生学会10名芳香呵护师为辖区20名青少年做了“芳香呵护”心理疏导体验。

活动开始前,孩子们坐在柔软的椅子上,芳香呵护师一对一站在他们身后。随后,舒缓的音乐响起,芳香呵护师调暗灯光,向空气中喷洒香气,伴随着潺潺的流水声和清脆的鸟鸣声,用充满芳香的双手沿着孩子们的身体轻柔而又缓慢地进行着抚触,从肩膀到手臂最后到脚踝。

体验者魏梦姣说,这次芳香之旅,仿佛时间是静止的,空气是安静的,心灵是超脱身体之外的,除了能感知到身体的每个部位外,其他的一切焦虑、疼痛、疲倦等在那个时刻好像都消失在了香气中,心理得到了前所未有的放松。

让生命在香气中绽放,让身体在抚触中解放,让心灵在慰藉中释放,芳香呵护师团队用植物的天然香气,配合音乐和专业的抚触手法,为青少年带来了一场别样的心理健康疏导,让他们以更加积极向上的心态面对接下来的学习和生活。下一步,该办事处将继续关注青少年心理健康,并利用好线上、线下等多种方式进一步做好青少年心理健康工作。

小伙儿患重病 好人伸援手



爱心人士潘先生将捐款送到王琦家人的手中

本报讯(记者申长明)家住我市高新区的95后退役军人王琦不幸身患重病,7月25日,记者了解到,在得到消息后,爱心人士潘先生带着慰问品前去

看望,并当场以个人名义捐助1000元现金助其治疗。

据了解,家住高新区振中街道办事处金阳社区的王琦是一名95后的退

役军人,2019年3月,王琦不幸患上了恶性生殖细胞无性肿瘤。得知孩子的病情特别严重后,王琦的父母在伤心之余,带着王琦常年辗转全国各地求医问诊。几年下来,治疗花费金额巨大,家庭入不敷出,欠外债100多万元,目前家里已将现有住房抵押。面对后期高昂的治疗费用,王琦的父亲深感无助。

病魔虽无情,人间有大爱!爱心人士潘先生在得知王琦的遭遇后,对这个年轻男孩充满惋惜和同情。潘先生带着营养品专门上门看望慰问王琦,并慷慨解囊,当场以个人名义捐款1000元,帮助王琦用于治疗,献出自己的一份真心和力量。王琦的父亲对潘先生的善举连声表示感谢。